

【小組查經材料】 哥林多後書系列 6 — “永恆的視野”

2008 年九月 12, 13 日

第一時段：歡迎你來

*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘

第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘

第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)

本週主題：“永恆的視野” 經文：哥林多後書 4：16-5：10

背誦經文：“所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。”
(林後 4：16-18)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

課程內容：

請把哥林多後書 4：16-5：10 節輪流讀一遍。

露過營的人都有這樣的體會，很早的時候就要先定場地，事前要準備好器材和食物，到達營地則要把帳棚架設起來，然後好好的享受幾天露營生活，最後拔營回家。的確，露營是一件很令人興奮的事，但卻沒有人會

想每天都過露營的生活，露營在人的一生當中所佔的比例是很少的。基督徒的人生也可以說是“帳棚的人生”，我們在世上的日子就著永恆來說實在是很短暫、有限的；地上的生活並不是我們永遠的歸宿；我們在地上的日子充其量不過是像客旅和寄居的。什麼是客旅呢？就如你因公出差，住在旅店裡，你不會把那裡當成是你真正的家，等你把事情辦完了，就可以回到你真正的家裡了。神把我們放在這世上，並不是要我們永遠停留在這裡，因為我們都是客旅和寄居的，你一定要用永恆的視野來看你的生命，你就會更明瞭神永恆的旨意和愛我們的心。

一、人生的變(林後 4：16-5：4)：

- 環境的改變：毫無疑問，我們的環境是多變的，所以，你才需要每天看新聞。氣候常是變化無常；人情事物不也是如此嗎？世人常把信心建立在自己的身上，叫作“自信心”。當環境順利時，就覺得自己很成功，自信心就很強；當環境不順利時，就覺得很差，自信心就軟弱了。這種自信心是根據感覺和環境的改變而變化的；這種隨環境起伏的自信心是不能持久，隨時都會垮台的。而我們的信心是建立在永不改變的神身上。“在祂並沒有改變、也沒有轉動的影兒。”(雅 1：17)神的慈愛、信實是永不改變的；環境雖然會改變，人情雖然會變遷，但主向我們的心意卻永不改變。正是因為如此，所以我們的信心才有根基，不至於動搖，我們一定要從眼見的生活轉到信心的生活。
- 身體的改變：小孩子老想要快點長大，成大了卻不想變成老人。但是歲月真的是不饒人，隨著時間的流逝，身體卻是一天天不如年輕時的健壯了。詩人也與我們一樣遭遇到無法改變的痛，但他卻領受了從痛苦中轉為喜樂的秘訣：他說“我的肉體和我的心腸衰殘。但神是我心裡的力量，又是我的福分，直到永遠。”(詩 73：26)不管環境、身體如何的改變，唯有神才能真正成為我們心裡的力量，唯有主才是我們真正的福分。同樣的，保羅也說“外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。”你不要再為你的身體哀嘆，也不要埋怨你的環境，你要專心的來向神仰望、向神來歡呼，因為神就是你心裡的力量，直到永遠。

二、你要有永恆的視野(林後 5：5-10)：

- 主要製作你：雅各絕對不是完美的人，他用紅湯騙取長子的名分，用詭計得到父親以撒長子的祝福。但感謝神！我們的神是雅各的神，神

用各種環境來製作雅各，以致他在年老時因逃飢荒到埃及時，能勇敢的站在埃及法老王面前，祝福當時在世人眼前極榮華富貴的國王。(創 47：10)這是因為雅各的生命被神製作成熟，使他能僅僅的倚靠神，成為祝福別人的器皿。弟兄姐妹你可知道，在你人生所遭遇的每一個難處、挫折都可以將你的心帶回到神的面前，你要來仰望主，主要為我們成就極重無比的榮耀。神透過這“至暫至輕的苦楚”，要在我們的生命中雕塑我們，來建造我們，直到我們更像主耶穌基督的樣子。

- b. 不要丟棄勇敢的心(來 10：35)：當摩西帶領以色列百姓出埃及來到迦南地的門口，神要摩西打發十二個探子去窺探那地。結果，有十個探子說那地城牆堅固，居民高大強壯，我們必要失敗、死亡；但是約書亞和迦勒卻看到神的應許果然是真的，根本就不需要懼怕他們。(參民 13-14 章)這些探子都是以色列每個支派的族長，絕非泛泛之輩，他們也都是大能勇士，對神的應許也應該是充滿了信心。但他們卻滑跌了，這是為什麼呢？因為他們把眼目從神的應許轉到環境上了，以至於把勇敢的心丟棄了；而約書亞和迦勒卻是緊緊抓住神的應許，持守勇敢的心，所以，只有他們兩個人可以進入應許之地。弟兄姐妹，你是否覺得環境好像巨人一般要來吞吃你？以致使你心裡作難呢？你千萬不要在黑暗的時候，懷疑神在光明中向你說的話。你要憑信心來宣告，我們是有寶貝在我們裡面的，仇敵如同我們的食物，世界也不能吞吃我們，不要丟棄勇敢的心，你要每一天靠主來向仇敵誇勝。
- c. 勤作主工、存永遠的盼望(林後 5：8-10)：保羅之所以可以坦然無懼的來面對一切的難處，甚至是死亡，乃是因他確信將來在天上有一個更美的家鄉。他一方面覺得他必須留在地上完成神所託付的使命；但另一方面他心中也盼望能早點回到天家與主相會，他的心渴慕神的同在，勝過一切疾病、死亡所帶來的恐懼。使徒約翰說“愛裡沒有懼怕。愛既完全，就把懼怕除去。”(約壹 4：18)這愛並不是指著人間的愛，乃是指著神的愛。當我們的心中真正體會到神的愛，也願意全心全意來回應時，整個信仰就會產生真實的動力。信仰不在於遵守那些不可吃、不可摸的條例，而是在主裡面那愛的經歷，如保羅所說的“主是愛我、為我捨己。”(加 2：20)那我們要如何來回應主的愛呢？那就是要討主的喜悅。神把我們放在這個世上是有其榮耀的目的，乃是要

我們放下屬世的眼光，專心來仰望祂，並願意來宣揚那召我們出黑暗入奇妙光明者的美德，用永恆的視野看到神永恆的榮耀，心中存的永遠的盼望。將來有一天我們每個人都要站在神的審判台前，到那時，神要屬算我們討了祂多少喜悅，當主對我們說，你這又忠心又良善的僕人可以進來享受你主人的快樂。那才是我們生命當中最大的滿足。

問題討論：

1. 你會追求過什麼？追求的過程你的心情如何？得到或沒有得到時，你的心情又如何？現在你最想追求的又是什麼呢？
2. 這是一個改變的世代，很多人在追求改變，身為一個基督徒，你認為什麼是應該改變的？那些是不可以改變的？變與不變之間的原則為何？
3. 當有人遇到難處來找你的幫助時，你會怎麼做？如果對方是基督徒或者是還不認識主的人，你的作法會有所不同嗎？為什麼呢？
4. 神永遠的榮耀和你有什麼關係？保羅因心中所存的盼望就能輕看一切的苦楚，這對你有什麼幫助？
5. 基督徒對這世代的責任是什麼？你要如何去完成主所託付的大使命？

活出神的話：

1. 把林後 4：16-18 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。

禱告：主耶穌我感謝你，雖然我們的肉體漸漸衰殘，但你仍然是我們心裡的力量，求主幫助我們，使我們在上為人可以不要眼見，而憑著信心生活，心中常存活潑的盼望，直到見主的面。感謝禱告奉耶穌的名求。

下週預備工作：

1. 先把提後 4：7：8 讀幾遍，並做筆記。
2. 請於本週內，每天用此經文宣告，讓我們更倚靠主，下次聚會時分享之。

教會近期事工與活動：

1. 9/20(六) 區牧月會 7:30am，小組長月會 9:00am 早餐，9:30am 月會。
2. 9/21 浸禮。9/7、9/14 浸禮班上課。